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L
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ACCOMPAGNEMENT, SOINS ET SERVICES A LA PERSONNE
AGENCEMENT
AMENAGEMENT FINITION
ASSISTANT PERRUQUIER POSTICHEUR
AUXILIAIRE EN PROTHESE DENTAIRE

BOIS : options scierie/fabrication bois et matériaugag$és/construction bois/menuiserie-agencement
CONDUITE DE PROCEDES INDUSTRIELS ET TRANSFORMATIONS

ELECTROTECHNIQUE ENERGIE EQUIPEMENTS COMMUNICANTS

ETUDES DU BATIMENT

FROID ET CONDITIONNEMENT DE L'AIR

INDUSTRIES GRAPHIQUES : options production graphique/production imprinfiégednnage de produits imprimés
INSTALLATION DES SYSTEMES ENERGETIQUES ET CLIMATIQUES

MAINTENANCE DES PRODUITS ET EQUIPEMENTS INDUSTRIELS

MAINTENANCE DES SYSTEMES ENERGETIQUES ET CLIMATIQUES

METIERS D'ART : arts de la pierre/marchandisage visuel/tapisi@neublement/verre (métiers de I'enseigne eade|l
signalétique — verrerie scientifique et technigélefjoration de projets de communication visuelle

METIERS DE L’HYGIENE DE LA PROPRETE ET DE L'ENVIRONNEMENT

METIERS DE LA MODE : vétement

METIERS DU CUIR : options chaussures/maroquinerie

METIERS DU PRESSING ET DE LA BLANCHISSERIE

MODELEUR MAQUETTISTE

OPTIQUE LUNETTERIE

PHOTOGRAPHIE

PLASTIQUES ET COMPOSITES

PROCEDES DE LA CHIMIE, DE L’'EAU ET DES PAPIERS-CARTONS

PRODUCTION MECANIQUE

REALISATION D'OUVRAGE DE METALLERIE DU BATIMENT

REALISATION D’OUVRAGES DU BATIMENT EN ALUMINIUM, VERRE ET MATERIA  UX DE SYNTHESE
REALISATIONS DU GROS EUVRE

REPRESENTATION INFORMATISEE DE PRODUITS INDUSTRIELS

SYSTEMES ELECTRONIQUES NUMERIQUES

TOPOGRAPHIE

TRAVAUX PUBLICS

Ce sujet comporte 16 pages dont une page de gaedeandidat rédige ses réponses sur le sujet.

Baréme:

Tous les exercices sont indépendants et peuventréités dans un ordre différent.
- Mathématiques : 10 points

- Sciences physiques : 10 points

La clarté des raisonnements et la qualité de laagtidn interviendront pour une part importante ddappréciation des copies.

La calculatrice est autoriséd_e matériel autorisé comprend toutes les calcidas de poche y compris les calculatrices
programmables, alphanumériques ou a écran graphiégoendition que leur fonctionnement soit auton@ingu’il ne soit pas
fait usage d’'imprimante.
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

MATHEMATIQUES (10 points)

Exercice 1 (4,5 points)

Une entreprise du batiment fabrique des plots éonbé&a figure ci-dessous représente un de ces.plot

4

Données :

R=0,2m

r=0,1m hy
h1:1,5m

h2:1m

K

h,

L’objectif de cet exercice est d'étudier quelquasactéristiques d’'un plot en béton et de calc@aol(t de
la quantité de béton nécessaire pour fabriquerpldi8 et la masse de ces 100 plots.

1.1. Etude de quelques caractéristiques d’un plot eprbét

1.1.1. Le plot en béton est inscrit dans un solide usaedammet S dont la base est la surface

guadrillée.

Donner le nom de ce solide usuel.

1.1.2. Calculer le volumé&/; de ce solide usuel en utilisant la relat\bn= %
Arrondir le résultat au millieme de meétre cube.
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1.1.3. Calculer la mesure, en degré, de 'an#l®&M du triangle SHM, rectangle en H. Arrondir le
résultat au dixieme de degré.

1.1.4. Calculer, en utilisant une relation équivalenteebecde la question 1.1.2., le volurxdedu
solide ayant pour sommet S et pour base le disqueaybnr. Arrondir le résultat au
millieme de metre cube.

1.1.5. En déduire, arrondi au millieme de métre cubeplemeV d'un plot en béton.

1.2. Etude de la masse et du codt de 100 plots en béton.

Le béton utilisé pour fabriquer le plot a une massiemique de 2 500 kg/fret colite 125 € le métre
cube.

1.2.1. On admet que le volume d'un plot en béton est Off5T alculer le col€ de la quantité de
béton nécessaire pour fabriquer 100 plots en béton.

1.2.2. Calculer la massm de 100 plots en béton. On donrpezg avec masse volumiquem

masse €Y volume.
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Exercice 2 (3,5 points)

La taille de la population augmente au cours de®esy un fabricant automobile fait une enquéte pour

ajuster au mieux la forme des sieges de ses vsiture
Les tailles (en cm) des 2 200 conducteurs qui@mmdu a cette enquéte sont données dans lesuwabiea

dessous.
Taille (en cm) Effectif Taille (en cm) Effectif

[140; 145] 21 [170; 175] 685
[145; 150][ 57 [175; 180[ 590
[150 ; 155] 87 [180 ; 185[ 200
[155 ; 160[ 60 [185 ; 190[ 49
[160 ; 165] 110 [190 ; 195] 35
[165; 170[ 306

Premiére partie

Le fabricant automobile souhaite connaitre lagailloyenne des 2 200 conducteurs qui ont répondn a s

enquéte.

L’objectif de cette partie de I'exercice est dé&caker la taille moyenne des 2 200 conducteursogtii

répondu a I'enquéte.

2.1. Compléter le tableau ci-dessous.

Taille Centre de classe :

(en cm) (en cm) Effectif
[140 ; 145] 142,5 21
[145 ; 150][ 147,5 57
[150 ;155 | ...l 87
[155;160] | ... 60
[160;165] | ... 110
[165;170] | .. 306
[170;175] | .l 685
[175;180] | .. 590
[180;185 | ... 200
[185;190] | ... 49
[190;195] | ... 35
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2.2. A l'aide d’une calculatrice, calculer la taille meyne (en cm) des 2 286nducteurs qui ont répondu a
I'enquéte. Arrondir le résultat au centimetre.

Deuxieéme partie

Le fabricant automobile fait une étude particulisue les 2 000 conducteurs interrogés qui meserng
155 cm et 190 cm.

L’objectif de cette partie de I'exercice est de pbéter le résumé de I'étude présenté a la quetidirci-
dessous.

2.3. L'utilisation d’un logiciel permet d’obtenir lesfiormations suivantes.

ill 1 careaus] = IT j Coulevr

Intervalles ) i

— - i Deszin réalizé avec les pourcentages

n® | borne inférieure | borne supérieure EFFE'EtIFS ° o Diesstai-=lee o1es 5 ezl

. {entiers) Style du graphique

1 155 160 &0 {+ Hiztagramme [ Afficher les effectifs

2 160 165 110 i Diagramme en boite [ ou boite & moustaches |
| 3| 165 170 306 i Diagramme en boite avec déciles
4 170 175 B35 i Effectifs cumulés F
5 173 180 550 " Droite de Henry
6 | 180 185 200
7 185 190 49 Calculs :

a OYEnne 173.578 Ter décile 165,49

] Ecart lype 6.14829 lerquartile 170,175
10 Effectf total 2000 Médiane 173.825
11 Seme quattie 177,873
12 Seme décile 181,225
12 ‘i

SO0, 0 | 3 [ “izualizer lez paramétres o
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Utiliser les informations entourées page précédgote compléter le résumé suivant :

Résumé de I'étude

Pour les 2 000 conducteurs interrogés qui mesergrg 155 cm et 190 cm :

» La taille moyenne estenviron : .........cccceeeen.... cm;

LR % des tailles sont supérieures ou égalkr3,825 cm ;
¢ . % des tailles sont inférieures ou égales@17/Bcm ;
LU % des tailles sont supérieures ou égalk’7,873 cm ;

Exercice 3 (2 points)

L’écran rectangulaire d’'un téléviseur 16&0les caractéristiques suivantes : longueur 82angeur 46 cm.
A B

C D

3.1. Ecrire la relation de Pythagore dans le triangleCABctangle en A.

3.2. Lataille d’'un écran rectangulaire correspond domgueur de sa diagonale [BC].
Calculer la tailleT de cet écran. Arrondir le résultat au centimeétre
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3.3. Sachant que 1 pouce = 2,54 cm, convertir en pdadesle T de cet écran. Arrondir le résultat au
pouce.

3.4. Pour profiter de cet écran dans les meilleuresitiond, il est conseillé de se placer a une digtanc
égale a 2,5 fois sa taille. Si 'on se place a &@s&de I'écran, a-t-on respecté ce conseil ?figusti
la réponse.
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SCIENCES PHYSIQUES (10 points)

Exercice 4(3,5 points)

En examinant la carrosserie d’'un véhicule anciememarque qu’il y a eu, par endroits, corrosiorfetu
(rouille). Le fer est oxydé sous I'action conjugues molécules de dioxygéene de l'air et des maoddicul
d’eau.

L’objectif de cet exercice est de s’intéresser adaosion du fer et a un moyen de protéger laléecette
corrosion.

4.1. Expérimentation

Six clous en fer identiques, préalablement décap@st soumis a six situations expérimentales
différentes. La description de ces situations arpemtales et les observations correspondantes sont
recensées dans le tableau ci-dessous.

n°l n°2 n°3 n°4 n°s5 n°6

Eau salée| Eausalee | g4, salée + 2 clous

. . . , , + clou + clou PPRT A
Situation Air Eau salée Eau salée reliés I'un au poled,

A entouré entouré , ~ ,
expérimentale +clou | +clou | +cloutordu| . - o I'autre au poled d'une
d'un filde | d’un fil de pile
cuivre zinc de 4.5V

Aucune | Quelques  Forte Aucune
. _ traCﬁlde pomFi de |(’:Or:3|08|-0n a _Formatlon trace de | Le clou relié au pol®
Observations| roui Ie roui Ie IenI roit ou |Ejnporta}|r|1te rouille sur | se rouille, celui relié al
sur le sur le e clou a été de rouille le clou pole O reste intact
clou clou tordu

En utilisant ces résultats expérimentaux, indicgides affirmations suivantes sont vraies ou sont
fausses.
Entourer pour chacune d’elles VRAI ou FAUX.

= Un alliage fer-cuivre résiste trés bien a I'appanitde la rouille. VRAI FAUX
= Les carrosseries de voitures sont reliées a laebonoins” de la batterie
ce qui aide a leur protection contre la corrosion. VRAI FAUX
= Une carrosserie abimée favorise I'apparition delleou VRAI FAUX
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4.2. La corrosion est une réaction d'oxydoréductioneeld fer (Fe) et le dioxygéne de I'airfO

Ecrire, en utilisant la classification ci-dessdes, 2 couples oxydant/réducteur intervenant datis c
corrosion.

Pouvoir oxydant croissant

(0) OH
H H
Fe*" Fe
Zn%t Zn

Pouvoir réducteur crorgsa

4.3. Cocher, ci-dessous, les cases correspondant amatfemations exactes :
Dans la réaction d’'oxydoréduction entre le fer (€& dioxygéne de I'air (£):
O Le fer est 'oxydant.
O Le dioxygéne est I'oxydant.
O Le fer est le réducteur.
O Le dioxygéne est le réducteur.

4.4. Ecrire la demi-équation équilibrée d’oxydation eu. f

4.5. Préciser si une réaction d’oxydoréduction a lietreste Zinc (Zn) et le dioxygéne (D Justifier la
réponse.

4.6. Expliquer pourquoi le zinc peut protéger le fedaeorrosion en étant & son contact.
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Exercice 5 (3 points)

Lors d'une féte de village, on procéde a linstidla de groupes électrogénes pour produire de
I'électricité. Pour cela, 8 groupes électrogenesiifjues sont installés a 100 metres d’une hatitati

A une distance de 10 métres, le niveau d’intersitgustiquel du bruit émis par un groupe électrogéne

en fonctionnement normal est 8B.

L’objectif de cet exercice est d’étudier le nivediintensité acoustique du bruit émis par les 8 gesu
électrogénes et de déterminer 'importance de e @&casionnée par ce bruit.

5.1. Donner le nom de l'unité de mesure du niveau disite& acoustique.

5.2. Donner le nom de I'appareil qui permet de meswgarnveau d’'intensité acoustique d’'un son.

5.3. On admet que chaque fois que le nombre de souoceses de méme niveau d’intensité acoustique
est doublé, le niveau d’intensité acoustique autjenée 3 dB.

On cherche a déterminer le niveau d'intensité aapues du bruit émis par les 8 groupes
électrogénes identiques qui, en fonctionnement abrémettent chacun un bruit dont le niveau

d’intensité acoustique, a une distance de 10 medstis = 82 dB.

Compléter le tableau ci-dessous (ne rien écrins tks cases grisees).

Nombre de sources sonores 1 2 3 A 5 6 7 8
Niveau d’intensité acoustique 82
(en dB) a une distance de 10 m
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5.4. On admet que le niveau d'intensité acoustique diit l&mis par les 8 groupes électrogénes est, a
2 metres de la source, égal a 105 dB.

5.4.1 A l'aide du document ci-contre, déterminer le nivekintensité acoustique a 16 métres de la
source et a 32 metres de la source.

Ecrire les calculs permettant de répondre a latipres

105dB 99dB 93dB

Sourct

|

1

1

1

|
0 2 4 8
Atténuation sonore sans obsta

9
I
|
|
|

| d(m)
| L

5.4.2 Donner un encadrement du niveau d’intensité acquestijui regne dans I’habitation située a
100 métres des 8 groupes €lectrogenes lorsquectéometionnent en méme temps.
Ecrire les différentes étapes de la résolutionete @quation.
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5.5. Le niveau d’intensité acoustiqlie mesuré dans I'habitation, est 75 dB.
Déterminer, en utilisant le tableau ci-dessousportance de la géne occasionnée dans I'habitation
par le bruit émis par les huit groupes électrog&mefonctionnement.

140 dB Avion au décollage Lésions irréversibles
120 dB Voiture de course Seuil de douleur

100 dB Chaine hifi, mp3
90 dB Aboiement d'un chien| Difficilement supporgldangereu

85dB Cantine scolaire

75 dB Voiture, aspirateur Pénible, nocif
65 dB Circulation importante Seuil de géne
60 dB Conversation normale Bruits courants
50 dB | Conversation a voie basse Calme

5.6. Donner un moyen de protéger ses oreilles du bruit.
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Exercice 6(3,5 points)

Un logiciel permet de représenter une installat@ectrique domestique simplifiée. Trois captures
d’écrans obtenus avec ce logiciel figurent ci-dasso

L’intensité de coupure du disjoncteur est 30 angetéampéremetre mesure lintensité du courant
circulant dans le circuit principal.

L'ampéremeétre indique 5,68 A

= Disjoncteur & maximum
de courant

WGAH WGAEJ WEAEJ WGAEJ WOAEJ WGAE]

hei=
\-”:nﬁ s )

Radiateur 1 sous tension

L'ampéremétre indique 16,55 A

WGAEJ WGAEJ WEAEJ WGAEJ WOAEJ WGAEJ

Ul =
i:nﬁ s )

Radiateurs 1 et 2 sous tension
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6.1. Calculer l'intensité du courant électrique dansaldiateur 2.

L'amperemeétre indique 20,02 A

I = ﬁ im

Lave-linge et plaques de cuisson sous tension

6.2. Le radiateur 2, le lave-linge et les plaques desmrn sont en fonctionnement.
Calculer l'intensité du courant électrique affichge 'ampéremeétre.

6.3. Le disjoncteur va-t-il se déclencher si on met sianément sous tension le radiateur 2, le laveeling
et les plaques de cuisson ? Justifier la réponse.
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6.4. Voici deux nouvelles captures d’écrans dans lesepEampéeremetre indique I'intensité du courant
électrique parcourant le fusible.

L'ampéeremetre indique 10,36 A L’ampéeremétre indique 10,91 A

6.4.1 Recopier la valeur nominale de l'intensité adibisspar le fusible.

6.4.2 Que se passe-t-il si on met simultanément sousteles plaques de cuisson, le fer a
repasser et la cafetiere ? Justifier la réponsepaalcul.
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6.5. La constante C du compteur d’énergie représenteerige consommeée lorsque le plateau du

compteur fait un tour complet.
Compteur d'énergie

Lorsque I'on met sous tension un radiateur, legalatdu
compteur effectue 8 tours complets en 1 minute. I 0554 15 - 60 A

220V

.\unH\HHMWHHHMI
C =5 Wh par tour

6.5.1 Calculer, en Wh, I'énergie électrique consommeédeeadiateur en 2 h de fonctionnement.

6.5.2 En déduire la puissance nominale de cet appareil.
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